

中共黑龙江省委机关报

2025年3月9日 星期日

乙巳年二月初十



龙头新闻客户端

第25761期 今日4版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

## 落实高质量发展要求 如期完成既定目标任务

### 习近平主席在解放军和武警部队代表团全体会议上发表重要讲话激励全军斗志昂扬、奋勇前进

□新华社记者 梅世雄 梅常伟 李秉宣

3月7日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话，在全军官兵中引起强烈反响。

在军委机关各部委、军委各直属机构、

军委联指中心，在各战区、各军兵种，在军委各直属单位、武警部队，在出席全国两会的军队代表委员驻地，大家第一时间进行学习讨论，纷纷表示要深刻领会党中央、中央军委和习主席决心意图，充分认清实现我军建设“十四五”规划圆满收官的重要性

和紧迫性，坚定信心、直面挑战，落实高质量发展要求，如期完成既定目标任务，奋力开创新时代强军事业新局面。

“习主席的重要讲话，鲜明指出规划建设需要把握好的重大关系、实践路径和根本要求，在规划收官的紧要阶段，进一步为全军作出科学指引。”全国人大代表沈方吾说，“作为一名战略规划工作者，听了以后备受鼓舞、充满信心，同时深感沉甸甸的责任。”

(下转第四版)

# 武警部队代表团召开专题学习会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

许勤主持并讲话 梁惠玲等参加

本报北京8日电(记者曹忠义 王晓丹)8日下午，出席十四届全国人大三次会议的黑龙江省代表团召开专题学习会议，传达学习习近平总书记出席解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话精神。代表团团长许勤主持会议并部署落实工作。

代表团副团长梁惠玲、于洪涛、贾玉梅、张起翔参加会议。

许勤指出，习近平总书记出席解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话，站位高远、内涵丰富、思想深邃，具有很强的政治引领性、思想开创性、战略指导性，为高质量完成我军“十四五”规划目标任务，推进新时代强军事业提供了根本遵循。黑龙江是边疆大省，肩负着维护国家“五大安全”重大政治责任。我们要忠诚践行习近平总书记重要讲话丰富内涵与实践要求，深入贯彻新时代军事战略方针，落实高质量发展要求，推动新质生产力和新质战斗力互促共进，助力国防和军队现代化建设，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强支撑。

许勤强调，要强化政治担当，不折不扣贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，找准工作定位、发挥地方优势、积极担当作为，以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚，为实现建军一百年奋斗目标提供有力支撑。要服务强军建设，进一步完善军地工作协调、议事会商、协同指导等运行机制，增强规划执行的系统性、整体性、协同性，合力推动各项目标任务如期完成，为强军事业作出新的贡献。要强化军地协同，充分发挥我省产业和科技优势，大力推进产业融合、资源共享、力量体系共建，以新质生产力助力新质战斗力发展，全面提升新兴领域战略能力，更好服务一体化国家战略体系和能力建设。要合力强边固防，完善党政军警民“五位一体”强边固防机制，推进沿边铁路、机场、通信等基础设施建设，强化人防、物防、技防力量，提升边境防卫管控能力，坚决守好祖国“北大门”。要深化双拥共建，压实军管武装政治责任，完善双拥工作机制，持续深化国防教育，弘扬拥军优属、拥政爱民优良传统，在全社会营造尊崇军人、关心军队、支持国防良好氛围，巩固发展坚如磐石军政军民团结，为开创新时代强国强军事业新局面作出新贡献。

边学文、王永康列席。

## 我省梁代华入选2025年“最美巾帼奋斗者”

本报讯(记者王彦)在“三八”国际妇女节来临之际，中央宣传部、全国妇联向全社会发布2025年“最美巾帼奋斗者”先进事迹。我省梁代华入选2025年“最美巾帼奋斗者”。

据了解，此次共有10位全国三八红旗手标兵光荣入选2025年“最美巾帼奋斗者”。她们拼搏进取、担当奉献，以巾帼不让须眉的豪情和努力，起到了“半边天”的重要作用。她

们的先进事迹，集中展现了自强不息、坚韧刚毅、智慧豁达的新时代女性风采。

我省广大妇女表示，新征程上将以“最美巾帼奋斗者”为榜样，发挥好

在社会生活和家庭生活中的独特作用，积极弘扬中华民族传统美德、树立良好家风，做对社会有责任、对家庭有贡献的新时代女性，为推进

中国式现代化贡献巾帼智慧和力量。

## 用专业的力量守护食品安全 记“最美巾帼奋斗者”梁代华

详见第二版

两会头条 | 加快构筑 向北开放新高地

详见第三版

推动县域经济 实现新突破

详见第四版

“亚冬追光”系列报道⑦

# 亚冬温度：伸出一双手 捧出一颗心

□本报记者 丁燕 毛晓星

哈尔滨的冬，极美——银装素裹、玉树琼枝。

哈尔滨亚冬会的赛场，极燃——速度与激情的体育盛宴，闪耀着启梦、追梦、圆梦的光环。

哈尔滨亚冬会志愿者和哈尔滨市民，极暖——传承志愿精神和奥林匹克精神，用无私奉献阐释“冰雪同梦、亚洲同心”的内涵，向世界传播和平与友善，用热情传递中国温度；延续“东道主”的古道热肠，以“人人都是东道主”的行动自觉，为亚冬助力、为城市添彩。

志愿服务是社会文明进步的重要标志，

是助力中国式现代化建设的重要力量，是大型赛事举办的重要支撑。习近平总书记强调：“要在全社会广泛弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，更好发挥志愿服务的积极作用，促进社会文明进步。”

当冰刀划过赛道、雪板激起千层雪浪，赛场内外志愿者穿梭的身影、中央大街沸腾的声浪，在冬日里交织升腾，化作“哈尔滨”独特的温情与和谐。正如亚奥理事会总干事侯赛因·穆萨拉姆感慨的那样，“哈尔滨用冰雪书写了亚洲体育的传奇，这里的热情让寒冬变成春天！”

(下转第二版)

志愿者们的默默付出成为点燃亚冬冰雪激情的一簇簇火苗。

本报记者 张澍摄

